5.13.Основными задачами совета являются:
определение основных направлений развития школы и особенностей ее образовательной программы;
содействие   в   повышении   эффективности   финансово-   хозяйственной деятельности   школы,   в   рациональном   использовании   выделяемых   школе бюджетных средств, средств, полученных от ее собственной деятельности и из иных источников;
содействие  в  формировании  оптимальных  условий  и  во  внедрении эффективных форм организации образовательного процесса;
содействие созданию оптимальных и безопасных условий обучения, воспитания и труда в школе.
5.14.Управляющий совет имеет следующие функции для осуществления своих полномочий:
принимает изменения и ( или ) дополнения в устав школы ( после чего вносит данные изменения и дополнения на рассмотрение и утверждение Учредителя), в том числе в части определения:
прав и обязанностей участников образовательного процесса;
структуры, компетенции, порядка формирования и работы органов управления и самоуправления общеобразовательного учреждения;
порядка и оснований отчисления обучающихся;
системы оценок при промежуточной аттестации, форм и порядка ее проведения.
согласовывает школьный компонент государственного образовательного стандарта общего образования и содержание профильного обучения на третьей ступени школы;
утверждает программу развития школы;
участвует в разработке и согласовывает локальные акты школы, устанавливающие виды, размеры, условия и порядок произведения выплат стимулирующего характера работникам общеобразовательного учреждения;
выделяет представителей из числа членов Управляющего совета, не являющихся работниками или обучающимися школы, в состав экспертных комиссий по лицензии и аккредитации школы;
участвует в подготовке и утверждает публичный ( ежегодный) доклад общеобразовательного учреждения;
согласовывает изменения и дополнения правил внутреннего трудового распорядка по представлению директора школы;
устанавливает режим занятий обучающихся, время начала и окончания занятий, принимает решение о введении единой в период занятий формы одежды для обучающихся;
рассматривает жалобы и заявления обучающихся, родителей (законных представителей) на действия (бездействие) педагогических и административных работников школы;
согласовывает по представлению директора школы бюджетную заявку,
смету бюджетного финансирования и смету расходования средств, полученных школой от уставной приносящей доходы деятельности и иных внебюджетных источников;
дает согласие на сдачу в аренду школой в установленном порядке закрепленных за ней объектов собственности;
осуществляет контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда, принимает меры к их улучшению;
определяет общий порядок деятельности и координирует деятельность в общеобразовательном учреждении общественных объединений ( в том числе детских и молодежных), не запрещенную законом;
регулярно информирует участников образовательного процесса о своей деятельности и принимаемых решениях;
